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KÖZ- ÉS MEZŐGAZDASÁGI HETILAP.
ALAP AZ ERDÉLYI OAZDASÁOI 

egylet TULAJDONA. 
TELEFON: 158 SZÁM.

AZ ERDÉLYI OAZDASÁGI EGYLET, AZ ERDÉLYRÉSZ1 MÉHÉSZ EQYLET 
ÉS A .HANGYA*  KÖTELÉKÉBE TARTOZÓ SZÖVETKZETEK HIVATA

LOS KÖZLÖNYE. — MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

SZERKESZTÖSÉO ÉS KIADÓHIVATAL 
KOLOZSVÁR, ATT1LA-UTCZA 103 SZÁM. 

TELEFON: 158 SZÁM.

Az E. G. E. alapító tagdíja 2000 lel, rendes 
tagdíja évi 100 lel, kisgazdák és tisztviselők 
részére 50 lel. A tagok az Erdélyi Gazdát 
0404 100 lel pótdíj ellenében kapják, roto

A lapfelflgyelő bizottság felügyelete mellett felelős szerkesztő és kiadó; 
TÖRÖK BÁLINT 
AZ E. O. E. TITKÁRA

Előfizetési díj nem tagok részére: 
Égy évre 250 lei Negyed évre 75 lel 
Fél évre 125 lei Egyes szám 5 lel

9 szarvasmarhatEnyésztés 
szabályozása [sEhszlováhlában.

A Szlovenszkói Mezőgazdasági Kultur
tanács a szarvasmarhafenyésztés fejlesztése 
érdekében úgy a közre, mint a tenyésztőre 
egyaránt üdvös rendszabályokat léptetett életbe. 
A szabályok a fajtiszta törzstenyészetek fel
állításáról szólnak. Az egész állam területén 
egységesen érvényes irányelveket a következők
ben ismertetjük.

/. Törzstenyészetek hol állíthatók fel? 
Törzstenyészetek csak olyan gazdasági viszo
nyokkal biró helyen állíthatók fel, ahol a termé
szetes termeién feltételek a szarvasmarha ráció- 
nális tenyésztését lehetővé teszik. Ennek meg
állapításánál a tenyésztők hivatottsága is tekin
tetbe veendő nevezetesen, hogy a szakképzett
ségük elég biztosítékot nyújt e-

Ezen feltételeknek megfelelőknek tekint
hetők: a) tenyészanyag tenyésztésére berendez
kedett gazdasági és legeltető szövetkezetek; 
b) gazdasági iskolák, nyilvános intézetek stb. 
gazdaságai, amennyiben szarvasmarhatenyész
téssel foglalkoznak; c) azon közép- és nagy-, 
birtokok, melyek a szarvasmarhatenyésztésére 
nagy gondot fordítanak; d) egy vagy több 
község gazdáinak olyan csoportjai, melyek kező kedvezményekben részesülnek: a) az 
hasoncélu szervezetet alkotnak.

II. Törzstenyészetek hol nem állíthatók 
fel: a) olyan gazdaságokban, hol intenzív tej
termelés avagy hizlalás folyik; b) azon gazda
ságokban, ahol a Kulturtanács által megállapítot
tól eltérő fajta tenyésztése folyik; c) olyan tenyésztett, jó bikák biztos és kedvezőbb érté-
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tenyésztőknél, akiknek eddigi tenyésztői tevé
kenységük a jövőre nézve elég biztosítékot 
nem nyújt; d) olyan gazdaságokban, melyeken 
a természetes termelési feltételek tenyésztése 
lehetőséget nem nyújtanak.

///. Törzstenyészetek felállításának felté
telei. Törzstenyészetek csak akkor állíthatók 
fel, ha a tenyésztők tenyészetei már a nemesí
tés olyan fokán vannak, hogy azok az illetékes 
Kulturtanács által megállapított tenyészirány 
tisztavérü tenyészeteivé elismerhetőknek tekint
hetők.

Azon tenyésztők, kiknek tenyészete törzs- 
tenéyszetté törzskönyveztetik, kötelezvényt ad
nak, mely szerint: a) tenyészetüket a Kultur- 
tanács ellenőrző közegei vizsgálatainak alávetik: 
b) a teheneik tejelőképességét ellenőrzik; c) 
a tenyészet felújítását és pótlását a Kulturtanács 
utasításaihoz mérten végzik; d) a Kulturtanács 
által kiadott tenyészjegyzeteket vezetik; e) ahol 
a viszonyok megengedik, saját költségükön, 
megfelelő 
létesítenek 
tenyésztett 
vásárokon 
fel, kiket a Kulturtanács megnevez.

IV. A tenyésztőknek nyújtandó kedvez
mények. A tenyészállatok tulajdonosai a követ

legelőt, de legalább tágas kifutót 
a növendékállatok részére; f) a ki
bikákat az ezen célra rendezett 

először is azon vevőknek ajánlják

importált, legalább három évig tartandó, biká
kért segély az állampénztár terhére, mely a 
közönséges tenyészbikák ára és az importált 
tenyészállat beszerzési ára közötti különbözet 
megtérítéséből áll; b) a saját állományból ki

kesitése válik lehetővé; c) a minisztérium által 
legalább három évenkint kiirt tenyészállatverse- 
nynken való részvétel lehetősége, melyeken 
a legjobb tenyészanyagot kitenyésztett tenyész
tők díjazásban részesülnek; d) az a) és e) alatt 
jelzett biztosítékokon kivül az la) és b) alatt 
jelzett tenyészetek tulajdonosainak a törzsállat 
beszerzésére, a tenyészet vérének felfrissítésére 
valamint legelő és kifutó létesítésére stb. rend
kívüli államsegélyre lehet igényők.

V. A törzstenyészetek szervezése. A törzs
tenyészeteket a Kulturtanácsok saját hivatott 
szerveiknek és a tenyésztők hasoncélu szerve
zeteinek bevonásával létesítik. Ezen célból a 
Kulturtanácsok külön pontos törzskönyvet vezet
nek. A törzskönyvekbe való bejegyzés a Kultur
tanácsok kizárólagos joga.

A törzstenyészetek létesitése már a múlt 
év folyamán megkezdődött s az idén a lörzs- 
könyvek felfektetése fog megvalósulni.

E rendszabályoknak Románia által való 
átvétele esetén itt még ma is számos elsőrendű 
gulya maradéka volna megmenthető a köz
tenyésztés javéra. Sajnos azonban, a közeljövő
ben nincs kilátás arra, hogy a széthulló tiszta
vérü anyag minálunk megmenthető és tovább 
fejleszthető legyen.

9 nemesitdt Hatvani méh 
ismertetésB és termelésénél! mödja.

A Hatvani nemesített, zártfoku mák az 
eredeti francia kék mákból egyedi tenyész- 
kiválasztással lett kinemesitve. Már piacra jöve
telének első esztendejében bőtermüségével

Vetőmagnemesitő részv.-társ. vetömagnemesitő telepe

Csnadul - Vechí (Bánát) tantál nm.

Ajánlja különböző typusu bőtermő, 36
tavaszi nemesitett zabvetőmagvait. 

Ugyanott takarmányrépamag kék 
vetömák, tavaszi búza és bükköny 

vetőmagvak kaphatók.
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tűnt ki s azóta is továbbnemesitéssel is javít
tatott. A nagyteleki uradalomban 1921. évben 
613—736 kg. magtermeléssel fizetett kát. hol
danként a régi gazdasági mákfajta 273 kg.-os 
termésével szemben. Ugyanott 1922. évben ez 
a nemesitett mák 478—722 kg. kát. holdan
ként termést szolgáltatott. Pusztapélen kát. 
holdanként 1923. évben 456 kg.-mal fizetett a 
Hatvani nemesített mák. -

Hogy az érdeklődőknek a máktermést 
biztosabbá tegyük, úgy véljük, nem végzünk 
haszontalan munkát, ha annak termelését rövid 
vonásokban közöljük.

’ Éghajlat. A mák kedveli ugyan a mele
gebb fekvést, de nem a túlságos száraz vidé
ket. Ott, hol a búza még sikerrel termeszthető, 
ott a mák is kielégítően diszlík.

Talaj tekintetében a humuszban és táp
erőben gazdag és nyirkos talajt szereti. Csa
padékosabb vidéken még soványabb homo
kon is sikerrel termelhetjük, ha alája bőséges 
trágyázást adunk. Hideg, nedves, sovány vagy 
túlságosan kötött talajra a mák nem való.

Trágyázás. A mák bőségesebb táp
anyagkészletet igényel. A nitrogénben bővel
kedő szerves trágyát, tehát elsősorban az 
istálótrágyázást igen meghálálja Legmegfele
lőbb, ha a trágyázást az előveteménya alá 
adjuk.

Elővetemény tekintetében [legjobban 
megfelel az istálótrágyázott kapás- vagy hüve
lyes növény. Olt, hol cukorrépát termelnek, 
oda a mák igen jól beilleszthető. Utána a 
búza kitünően diszlík.

Talajmunka. Csak a kertszerüen, apróra 
és porhanyóra megmunkált föld alkalmas a 
kicsi mákszem befogadására. Hogy ilyen álla
potba hozhassuk a földet, el nem maradhat 
az őszi szántás és annak elboronálása, vala
mint a kitavaszodáskor a földnek elsimítása.

Vetés. A mákot kora tavasszal kell vetni, 
sekélyen, 1/a—1 cm. mélyre. Mivel a vetésnek 
sekélynek kell lennie, a vetőgép előtt henger 
járjon és nem szabad a vetősarukat sulyokkal 
megterhelni. A vetőmagszükséglet P/2---2 kg. 
kát holdanként. A vetőgép után tövisboronával, 
esetleg keresztben járó könnyű hengerrel 
takarjuk be a magsorokat. A vetés sortávol
sága 30 cm.

Ápolás és egyelés. Amint a máksor0' 
kát látni lehet, megsaraboltatjuk és 5—6 hét 
múlva, amikor már a mák 3—4-ik levelében 
van, 20 cm-re megegyeltetjük. Az egyelést 
követő hétben a mákot egy alapos kézi kapá
lásban kell részesítenünk. Megismételni a kapá
lást csak kigazositot vagy az esőtől nagyon 
összevert talajon szükséges.

Érés és aratás. A mák julius végén 
augusztus elején érik. Aratáshoz akkor fogunk 
hozzá, ha a tok már barnásodik s a tokban a 
mag zörögni kezd A mák aratása kicsinyben

kézzel történhetik, úgy hogy késsel levágva a 
tokokat köténybe gyűjtjük. Nagy területeken 
sarlóval, kaszával vagy marokrakó aratógéppel 
aratjuk a mákot, ügyelvén arra, hogy magas 
tarló maradjon vissza, nehogy a máktermés 
földes és homokos legyen. A learatott mákot 
20—30 cm. széles kévébe kötve, 10—14 esével 
kúpokba vagy, ami még jobb sátrakban állítjuk 
fel uiánérlelés végett.

Cséplés. Kicsiben történő termelésnél a 
máktokokat késsel vágják fel, avagy szecska- 
répavágón, tengeri morzsolón vágatjuk, töret
jük össze, ügyelvén arra, hogy a mag még 
csekély mennyiségben sem zúzódjék, mert 
akkor hamar dohosodik, megavasodik, meg
keseredik a máktermés. Nagybani termelésnél 
a mákot cséplőgéppel csépelik ki.

Terméskezelés. Ha a mákot azonnal 
értékesítjük, akkor azt mindjárt szelelőrostákkal 
kitisztítjuk. Ellenkező esetben a’ kitisztítást 
későbbre halasztjuk s polyvával együtt 3—4 
cm. magas rétegben szellős helyiségben tere
getjük el és az első hétben naponta átforgat
juk. Két hét múlva már 15 cm. rétegben is 
tarthatjuk, avagy be is zsákolhatjuk.

Hozzászólás
„Udvarhelyvármegye szarvasmarha 

tenyésztésének iránya44 cimü cikkhez.
A fenti címen becses lapjuk 3-ik számá

ban megjelent cikkre reflectálva konstatáljuk, 
hogy az Udvarhelyvárm. Oazd. Egyesület, ja
nuár 8-án tartott választmányi ülése foglalko
zott a tenyész irány kérdésével, tiltakozott a 
nyugati fajta tenyész iránynak az egész vár
megye területére való kiterjesztése ellen, átira- 
tilag kérte a megyei állattenyésztési bizottságot 
arra, hogy a vármegye lakossága által fizetett 
dijakból keletkezett alapból ne csak siemen- 
thali, de erdélyi fehér bikákat is szerezzen be 
oda, ahol az szükséges, ne csak a siementhali 
de a fehér teheneket is törzskönyvezze és ki
váló fehér bikák tenyésztését is mozdítsa elő, 
szervezze a fehér bikákat tenyésztők sindikátu 
sait is. Felkérte a vármegyei állattenyésztési 
felügyelőt, hogy egyesületi szakértő gazdák 
bevonásával tartson ezen nagy fontosságú kér
désben ankétét — esetleg a febr. 24-en tar
tandó székelykereszturi bika-kiállitás és díjazás 
alkalmával — melynek eredményét terjessze 
felettes hatósága elé nehogy bürokratikusán 
oly intézkedések tétessenek, melyek a lakosság 
gazdálkodásának, létalapját forgatják fel.

Ám arra, hogy az egyesület egyhangú 
tiltakozásának, illetve kérésének foganatja legyen 
alig van kilátás, mert a nyugati fajta tenyész- 
irány kedvezményezése a minisztériumi bürök
ből indult ki, az innen kiinduló intentiokkal 
szembervhogyan védené a gazda közönség 
érdekeit az a bizottság, melynek tagjai több
sége a kormánytól függő viszonyban van, ho 
gyan remélhetnők, hogy ezen bizottságban, 
melyben az úgynevezett független elem két 
taggal van képviselve, ez utóbbiak érveit fi
gyelemre méltassák, ha ugyan a feltétlen le- 

szavaztatást előrelátva ezek elő is állottak ér
veikkel, mely érvek nem az Íróasztal mellett 

t végzett tanulmányok alapján, de a nyugati faj
tával végzett nem sporadicus, de tömeges, 
nagy mérvű állami támogatásban részesült 
mindig szomorú eredménnyel, illetve eredmény
telenül végződött kísérleti tapasztalatokból vo
nattak le.

Jól tudjuk azt, hogy a nyugati fajta 
szarvasmarha gyorsabb fejlődésü, nagyobb té- 
teményképességü, több husi, több tejet illetve 
zsírt termel rövidebb idő alatt mint az ősi er
délyi fajta, de csak ott a hol a gazda takar
mány készlete arányban áll a fajta élet igényei
vel ilyen feltétel mellett mi vagyunk annak 
leglelkesebb pártolói, de vármegyénkben mely
nek kevés termőföldje a népesség számával 
nincs arányban, mely föld mostohább geológiai 
és égalji viszonyai folyton még intenzivebb 
megmivelés mellett sem adja meg azt a átlag 
termést, mely a gazda terhez munkáját megfi
zetné, hol még a sanyaruságban nőtt kevés 
igényű ősi fehér marhának sem tud a kis gazda 
elegendő téli takarmányt összeszerezni, szalmán, 
polyván, kukorica száron teleífet, mert intenzi
vebb takarmány, lucerna, here széna répa ter
mesztésére nincs elegendő birtoka, korpa, olaj
pogácsa, répaszelet melasz beszerzésére nincs 
pénze, ott a köztenyészetbe való behozatalát 
az igényes, bő almozást, sok gondozás sok 
és értékes erő takarmányt igénylő siementhali- 
nak, csak a viszonyokat nem ismerő vagy nem 
mérlegelő elméleti gazdák forcirozhatják, ezen 
törekvést népünk igaz érdekei ellen való, meg
engedjük jóhiszemű, de következményeiben 
végzetes tévedésnek tartjuk, mely ellen állást 
foglalni kötelességünk még azon esetben is ha 
nagyon valószínűnek látjuk is azt, hogy addig 
amig a most hang adó, megengedjük a leg
jobbat akaró, de kellő gazdasági tapasztalatok
kal nem rendőlkező elméleti tudással bíró ve
zetői állami életünknek viszonyainkat meg nem 
ismerik és önkényt meg nem változtatják a si
kertelenségen okulva e kérdésben nézeteiket, 
kérő szavunk kiáltó szó marad is a pusztában.

Egyetértünk az E. O. hivatkozott cikkével 
a tekintetben, hogy kívánatos volna a vármegye 
gazdálkodó nagy többségeinek véleményét egy 
népes értekezleten kikérni már csak a felelős
ség megosztása érdekében is: kértük is erre 
a megye állattenyésztési bizottságát, hogy [ké
résünk már csak a lelkek megnyugtatására is 
nyer e meghaílgatlatást. Kérdések kérdése.

0 nyersbőrök lEfejtésÉnek szabályai.
A nyersbőrök lefejtéséről a svájci és né

metországi mészáros szövetkezeteknél az alábbi 
szabályok vannak érvényben. Közöljük ezeket 
gazdatársainkkal, minthogy többször fordul elő 
a gazdaságban az állati bőrök nyuzása és e 
szabályok sokak okulására szolgálhatnak.

1. Úgy a bőrök lefejtése előtt, valamint 
azok lefejtése után első sorban a tisztaságra 
nagy gond fordítandó. A lefejtett bőröket nem 
szabad vizes talajra fektetni, hanem száraz ko
sarakba kell rakni.

2. A lefejtésnél nagy súly helyezendő 
arra, hogy azokon lyukak, valamint vakmetszé

Gép- és Műszaki Kereskedelmi R.-T.

az E. G. E. Géposztálya
Cluj—Kolozsvár

Str. Regina Mária (v. Deák F.-u.) 11. sz.

Állandóan nagy raktár: 
gazdasági gépekben, fajtiszta 
vetőmagvakban, műszaki cikkek

ben és vasárukban.

Telefon: Z3B. Sürgönyeim: Honncomp.
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sek ne történjenek. Ezek elkerülése végett lég*  
célszerűbb, ha a bőrök fejtését fogókkal esz
közöljük úgy, hogy a kést csak a legszüksé
gesebb esetekben vesszük igénybe. Ekkor is 
figyelemmel kell lenni arra, hogy a kés ne 
legyen túl éles. 3. Sachter-vágások lehetőleg elke
rülendőkbe amennyiben ez mégis szükségessé 
válik, eszközlése lehetőleg minél feljebb a fej, 
illetve a nyak alsó részén történjék s a nyakmetszés 
is lehetőleg a nyak hossza irányában eszkö
zöltessék. 4. A bőr felhasítása a nyak, mell, 
valamint has kellő közepén eszközlendő. A 
farok végig hasítandó nem pedig keresztül. 5. 
A hátsó, valamint alsó részek kivételénél úgy 
az első, valamint a hátsó lábak egybeköiendők, 
nem pedig egybeakasztandók. 6. A hús kivé
tele lehetőleg fektetett helyzetben történjék. 7. 
A bőr megtisztítandó husdaraboktól, körmök
től stb. Orrcimpa, — farokrépa, — valamint 
koponyacsontmentesen hagyandó. Borjubőrök- 
nél, melyeket fej nélkül kezelünk, a nyakvég 
kellő méretig vágandó le. A fejet közvetlen a 
megett kell levágni. Ürü lefejtésénél a bőr le
döngölendő, sem kés, sem erőszak nem hasz
nálandó, nehogy vágások, avagy hasadások 
történhessenek.

A bőrök sózása. A bőrök lesózásához 
fehér őrölt só petróleummal (Vs százalék), vagy 
szódával (3 százalék) denaturálva használandó.

Bőr lesózása az időszakokhoz, valamint 
a raktározási tártamhoz igazodik. Meleg idő
szakokban több sót igényel, tekintve, hogy a 
meleg időjárás inkább előmozdíthatja a bőr 
megpállását.

9 tejhozamnali is a tej zsírtartalmának 
átaröktödÉse.

Irta: Réthy Károly oki. gazda.

11.
Igen kiterjedt kísérleteket végzett az át- 

öröklődés fokáról továbbá a svéd Högstöm is. 
Ö kísérleteit a Galton-féle átöröklődési törvény 
segítségével nagy állatállományon végezte.

Az angol Francis Galton embereken, álla
tokon és növényeken végzett megfigyelései 
alapján a következő elméletet állította fel. Sze
rinte az átöröklésnél mindkét szülő befolyása 
egyenlő erős. A szülő*  mellett még a nagy és 
dédszülők és ezek elődeinek befolyása is érvé
nyesül és ezen elődök befolyása épp oly nagy, 
mint a két szülőé együttvéve. Ebből kiindulva 
az átöröklödésre a következő képletet állí
totta fel:

Ha egy tulajdonságnak átöröklődési fokát 
az apánál a val, az anyánál b-vel, az egész 
törzsnél t-vel, az utódnál d-vel jelöljük, akkor 

a -j- b -í- 2 t 
d a + >/4 b + t, vagy d = -------- 4-------
Högström azt akarta e kísérleteivel megálla
pítani, hogy a tej zsírtartalmát kizárólag ;csak 
az anya vagy az apa örökli át az utódokra, 
A Galton féle képlet alkalmazásával a bikánál 
a tulajdonság fokát, amely benne latens, holt 
alakban van meg, kiszámíthatjuk feltéve, hogy 
a d, b és t tényezőket ismerjük. Ha Galton 
törvénye megfelel, akkor a, b és t ből d érté
két is kiszámíthatjuk, vagy másképpen kife
jezve, ha a tej zsírtartalma, illetőleg az apa
állatnál a latens erő, a szülőknél és az egész 
törzsnél ismeretes, akkor az utódok tejének 
zsírtartalmára következtetni lehet.

Högström vizsgálatait- egy svéd Ayreshíre 
tenyészeten végezte. Ez a tenyészet igen meg
felelt e vizsgálatok keresztülvitelére egyrészt 
azért, mert egyenlő összetételű volt, másrészt 
pedig a borjazások az egész évre , egyenletesen 

osztódtak el. Továbbá a vizsgálatok tartama 
alatt főképpen importált bikákat használtak, 
melyek a zsírtartalmat tekintve, öröklés utján 
nem befolyásoltalak az Ayreshire tenyészet 
által. Végül, e tenyészetben már régóta végez
tek zsirvizsgálatokat és pedig havonta kétszer. 
A 8 évre kiterjedő vizsgálatok 393 állaton esz
közöltettek, 18439 zsirmegállapitással.

Högström a törzs tejének zsírtartalmát 
3,68% bán állapította meg. Az egyes tehenek 
tejének zsírtartalmát ismerte, és igy nem volt 
nehéz az anyákat leányaikkal összehasonlítani. 
Igaz ugyan, hogy a közvetlenül nyert számok 
még egymással nem hasonlíthatók össze, mert 
ismeretes, hogy a fiatalabb tehenek tejének

Zsírtartalom 
°/o

Leánya tejzsir- 
tartalma o/o

Zsírtartalom 
°/o

Leánya tejzsir- 
tartalma %

Zsírtartalom
0/0

Leánya terzsir*  
tartalma %

anya leánya növekedi apadás anya leánya növekedi! apadás anya leánya növekedés apadás

3,08 3,93 0,85 — 1 3,52 3,62 0,10 —- 3,66 3,97 0,31 —
3,13 3,49 0,36 — 3,52 3,71 0,19 — 3,67 3,89 0,22 —
3,16 3,34 0,18 — 3,52 3,78 0,26 — 3,68 3,93 0,25 —
3,16 3,70 0,54 — 3,53 3,60 0,07 —. 3,69 3,98 0,29 — '
3,22 3,81 0,59 — 3,54 3,45 — 0,09 3,70 3,76 0,06 —
3,27 3,65 0,30 — 3,55 3,59 0,04 — 3,70 4,00 0,30 —
3,27 3,77 0,50 — 3,55 3,69 0,14 — 3,71 3,97 0,26 —
3,28 3,52 0 24 — 3,60 3,99 0,39 — 3,71 4,07 0,36 —
3,29 3,76 0,47 — 3,61 3,65 0,04 — 3,73 3,92 0,19 —
3,30 3,91 0,61 —. 3,62 3,84 0,22 — 3,74 3,88 0,14 —
3,34 3,61 0,27 — 3,62 3,87 0,25 — 3,75 3,87 0,12 —
3,43 3,53 0,10 — 3,62 3,88 0,26 — 3,75 4,16 0,4 —
3,43 3,76 0,33 — , 3,62 4;31 0,69 — 3,79 3,73 0,06
3,44 3,47 0,03 — 3,63 3,69 0,06 —- 3,80 3,50 — 0,30
3,44 3,55 0,11 — 3,65 3,99 0,34 — 3,81 3,83 002 —
3,47 3,78 0,31 — 3,66 3,49 — 0,17 3,99 3,85 — 0,14
3,48 3,72 0,24 — 3,66 3,63 — 0,03 4,04 3,85 -— 0,69
3,48 4,00 0,52 — 3,68 3,66 — 0 02 4,05 4,35 0.02 — .
— — ' — — — — — — 4,19 4,07 — 0,19

Átlag 1 1 r 73757 | 3,77 0,20

E kimutatásból k’lünik, hogy a legtöbb leányutód teje zsírban gazdagabb volt az anyja 
tejénél. E többletet csakis az apaállat idézhette elő. Ez különösen ott szembetűnő, ahol a zsír
tartalom az anyáknál csekély és körülbelül 3,08 és 3,75% között ingadozik. Ahol azonban ma
gasabb és meghaladja a 3,75%-ot, ott az utódoknál apadás állapítható meg. Itt, úgy látszik, az 
apának befolyása nem volt elég erős ahoz, hogy egy 3,75%-ot meghaladó zsírtartalmat utódjai
nál létrehozzon. (Folyt, köv.)

9 növÉnjoÉiiElBin fontossága a gyűmölcs- 
tarniElésnél.

Romániának köztudomása szerint egyik 
jelentékeny bevételi forrása és vagyonosodásá- 
nak alapja a szőlőtermelés volt 'mindaddig, 
amíg a bor a konjunktúrája tartott. Ezért min
dent elkövettek a szorgalmas szőlősgazdák, 
hogy minél nagyobb termést érjenek el és hogy 
a tavasszal mutatkozó termést meg is óvják a 
számos ^ellenségtől, amilyen a szőlőmoly, a 
peronospora, a lisztharmat. Egyszóval a nö
vényvédelem minden eszközét felhasználták a 
kárttevők leküzeésére abban a megyöződésben 
hogy az ez irányú tőkebefektetés és’ munka
többlet bőven meghozza gyümölcsét.

Ugyanez a körülmény fokozottabb mér
tékben áll a gyümölcsfák védelmét illetőleg 
mindazon kártevőkkel szemben, melyek pusz
títását sajnos évről-évre tapasztaltuk. Szőlős 
gazdáink annak idején nagy részben gyümölcs
fákkal is beültették szőlőiket, aminek ma mikor 
a gyümölcs ára annyira megnővekadeit látják 
hasznát, ha a különféle betegségek és kárttevők 
e hasznot kétessé nem lennék. Különösen a 
meggy termést nagy mértékben csökkenteni, 
sőt teljesen elpusztítja, gyakran a monilia (gyü
mölcs penész). Egyes almafajtákat a liszthar

zsiriartalma magasabb az öregebbekénél. Ha 
azonban tudjuk azt, hogy az mennyivel maga
sabb, akkor javítást eszközölhetünk és a zsír
tartalmat egy meghatározott életkorra átszámít
hatjuk. Hasonlóak a viszonyok a magas és 
gyenge tejhozamnál, a borjazás különböző 
idejénél, stb. stb., és ezeket az adatokat is át 
keli számítani. Högström ezeket az átszámítá
sokat igen lelkiismeretesen végezte, és oly 
számokat nyert, amelyeknek közvetlen össze
hasonlítása kifogás alá nem eshetik.

Az itt következő tabella 55 tehénnek és 
ezek 55 leányának — melyek mind egy Bili 
nevű bikától származtak — tejzsir adatait 
tartalmazza: 

mat erősen támadja általában pedig a vértetü 
az almzfákon annyira elterjedt, hogy életerejü
ket elsorvasztva idő előtt elpusztulnak és csak 
gyenge, satnya termést hoznak. Az almamoly 
és pokhálosmoly nagy mérvű elszaporodását 
mindenki saját kertjében tapasztalja és mond
ható, hogy ritkaságszámba megy a féregmen
tes gyümölcs. A körtét a fusikládium, fekete 
foltosság bántja, melynek következtében eltor
zult, pettyes, a körtefák termése.

Amilyen erősen védekezett a szőlősgazda 
a szőlő betegségek ellen, Ugyanúgy meg kell 
szoknia gyümlcsfák ápolását és kártevők leküz
dését. Hogy e téren milyen {eredményeket le
het elérni egynéhány statisztikai adatot sorolunk 
fel: Amerikában az almatermésnek 70 százaléka 
volt férges, mig ott az általános védekezés, 
vagyis arzén méreggel való permetezés be 
nem vezettetett. Rendes permetezés,’bevezetése 
után egynéhány éven belül 99 százalékra emel
kedett az egészséges almatermés és csak 1 
százaléka maradt férges. Dél-Franciaországban 
ugyancsak központi intézkedés által terjedt el 
az almamoly elleni védekezés minek következ
tében az egészséges gyümölcstermés 40 szá
zalékról hirtelen 95 százalékra emelkedett. Ez 
adatok világosan mutatják, hogy mily nagy 
károktól óvhatjuk meg gyümölcstermésünket,
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ha a növényvédelmet komolyabban vesszük 
figyelembe, mint az eddig történt.

Ugyancsak nagy károkat okoz a levéitet- 
vek nagymérvű elszaporodása úgy a gyümölcs
fákon, mint a kerti veteményekben.. Mindezek 
alapján felhívjuk a gyümölcstermelők figyelmét, 
hogy itt az ideje a növényvédelem meghono- 
sifásának a gyümölcsfákban is. Igaz, hogy a 
modern védekező szerek, melyeket elismert 
minőségben az újpesti Chinon gyár álli ja elő 
gyakran igen költségesek, azonban eredményes 
alkalmazásuk mindenesetre bő haszonnal jár. 
Különösen felhívjuk a gyümölcstermelők figyel
mét az Enda-Chinoin gyümölcsfakarbolineumra 
téli permetezés alkalmazására, Almola vértetü- 
kátrányra, és főképen Arzola hernyóirtószerre, 
mely készítménnyel az almamoly, pókhálós 
moly és más rágó kárttevőket gyümölcsösünk
ből teljesen ki irthatjuk. A gyümölcsvédelmet 
illetőleg hozzánk beérkező kérdésekre szak
szerű felvilágosítással mindenkor rendelkezésre 
állunk tisztelt tagtársainknak.

Egyleti élet.
Az E. G. E. Heremagtisztitó rakfárá- 

' nak árszabása az 1924. évi tisztítási
idényre.

Az E. G. E. heremagtisztitó osztálya 
január hó 1-én ismét megkezdette műkö
dését.

A heremagtisztitó osztály a Kolozsvári 
Takarékpénztár és Hitelbank Áruraktárában van 
elhelyezve, közvetlenül a kolozsvári vasúti 
állomás mellett. A heremagtisztitó osztály rak
tárát az Áruraktár kezeli. A raktárba vasúton 
vagy szekeren beküldendő magvakat akár a dél
előtti, akár a délutáni órákban átveszi a raktár 
kezelősége. A tisztítás feltételeit és költségeit 
az alábbi általános határozmányok és árszabás 
állapítják meg. Az alább közölt feltételek és 
árak csakis az E. G. E. tagjaira vonatkoznak 
Nem tagok és kereskedők lényegesen maga
sabb dijakat fizetnek. Megjegyezni kívánjuk, 
hogy régen a magvizsgáló állomás díjtalanul 
vizsgálta és oíomzárolta az E. G. E. heremag
tisztitó raktárába a gazdák által beküldött mag
vakat. Ma a vizsgálatért külön dijat számit 
fel a magvizsgáló állomás. A heremagtisztitás 
feltételeit az alábbiakban közöljük.

Általános határozmányok:

1. A tisztításra szánt magot a „Kolozsvári 
Takarékpénztár és Hitelbank Áruraktára, mint 
az E. G. E. heremagtisztitó osztálya Cluj- 
Kolozsvár" címre kell feladni. Feladóként a 
tulajdonos kell szerepeljen.

2. A tisztítás a beküldés sorrendje szerint 
lörténik.

3. Amennyiben a mag vasúton küldetik 
be, a befuvarozásért a vasúti állomásról az 
Áruraktárba a szokásos (kamionázs) fuvardíj 
fizetendő.

4. A fél, köteles a tisztítandó magot saját 
zsákjaiban beküldeni, melyet tisztítás u'án az 
áruraktártól visszakap.

5. A nem ólmozható aprószemü lóherét 
és hulladékokat a raktár a félnek visszaszol
gáltatja, az arankás polyvát nem.

6. A beküldött tlsztitatlan, nyers magból 
ellenőrzés végett 1 kilónyi mintát vesz és le

pecsétel az Át uraktár, az E. G. E. megbízottjá
val egyetemben. A minta az-idény végéig meg- 
öriztetik.

7. Az E. G. E. tagjai a tisztítás tartama 
alatt és azontúl — a számla keltétől 15 napig — 
a magvakért külön közraktári dijakat nem fizetnek.

8. Amennyiben a beküldő a beküldött 
magot a magvizsgáló állomással megvizsgál 
tatni és olo mzároltatni kívánja, úgy ennek külön 
költségeit viselni tartozik.

9. A tisztítási költségek a mag elszállítása 
előtt kifizetendők.

10. Az E. G. E. tagok részére az alábbi 
költség kimutatás szerint 1 kg. nyersmag tisztí
tási dija 90 báni. Az első megkezdett 100 kg. 
mag 100 kg.-nalr számit, azonfelül az elszámo
lás kg.-ként történik.

Költségkimutatás 100 kg. hetemag tisztításáról

100 kg. heremag. beraktározása mérlegeléssel 4 — lei 
100 kg. heremag tűz-és betörés ellent bizto

sítás á 2800 lei értékben 1 hóra — 9’80 lei
100 kg. heremag kitárolása mérlegeléssel stb.

kezelés-------— — — —-------- — 3'20 lei
100 kg. heramag fekbér 4 hétre--------------- 3'— lei
100 kg. heremag leeresztése 14-es elörostán,

- fujtatón és kétszer az aranka tisztitó
rostán —-------------------------------- 70-— lei

Összesen: 90'— lei

A cukorrépa termelői szerződéseket 
a Termelők Szövetsége a héten kiküldötte a 
bizalmi férfiakhoz. Kérjük Gazdatársainkat, hogy 
azokat mielőbb szíveskedjenek aláírni, hogy 
idejében beküldhetők legyenek.

Törvények és rendeletek.
A Központi Pénzügyi Bizottság 

h tározatai.
A Központi Pénzügyi Bizottság az adó

törvény egyes intézkedéseinek alkalmazásé 
illetőleg az alábbi a gazdákat érdeklő határo
zatokat hozta.

Házadó mentesség. (17 szakasz.) A 
kulturális és jótékony egyesületek tulajdonát 
képező épületek, amelyeket iskolák, árvaházak 
és az intézetek személyzete foglal el, ha azok
ból senki sem húz jövedelmet és a tanulók 
által fizetett dijak az iskola, árvaház és sze
mélyzetük fentartására és más közhasznú cé
lokra szolgálnak, mentesek az épületi adó alól 
a 17. szakasznak megfelelően, azok olyanok
nak tekintetvén, amelyek közhasznú célt szolgál
nak. (76536 VI/6 1913).

(13 szakasz.) A deszkából épiteti raktárak 
nem tekinthetők épületeknek. (Püm utasítás 
76636—923).

A lelkészek földjei. (30. szakasz). Az 
erdélyi lelkészek a szessios földek tekintetében, 
amelyek a paróchiák ^tulajdonát képezik és 
amelyek ingyenesen adatnak használatra a lel
készeknek, nem tekinthetők haszonbérlőknek 
hanem haszon élvezőknek és mint ilyenek nem 
róliatók meg kereskedelmi adóval.

Az esetben, ha a paróchiák és iskolák 
tulajdonát képező földeket haszonbérbe adják 
akár a lelkésznek vagy tanítóknak akár más 
idegen személyeknek, a haszonbérlő a keres
kedelmi adó alá esik. (139654—1923.)

A hordóhltelesités uj rendje. Az ipari 
és kereked, minisztérium mértékhitelesitési ve

zérigazgatósága 31.600—1923 szám alatt uj 
rendjét állapította meg a hordók hitelesítésé
nek. A szabályzat szerint az uj és régi hordó
kat el kell látni beégetett gyártási számmal 
mely a hordó aljának felsőrészén helyezendő 
el. Ha a hordók újak, a gyártási szám, a gyár 
jele, vagy cégének kezdőbetűje égetendő be. 
Ez alá jön az űrtartalomnak literekben való 
jelzése és a tara. Ezen adatok közé égetendő 
be a hitelesítési jegy és pedig úgy, hogy kö
vetkező évek hitelesítési jegyeire is maradjon 
hely.

Szövetkezés.
Egy hatalmas szövetkezeti kövyvtár- 

ról. Egy angliai szövetkezetről vesszők azt a 
hirt, hogy hatalmas könyvtárral rendelkezik, 
amelyet a tagjai használhatnak. Az Oldhatni 
szövetkezet az, amely ezt a jelentékeny intéz
ményt létesítette, a 23.000 kötetet meghaladó 
könyvtár magában foglal úgy tudományos, 
mint szépirodalmi műveket. Hetenkinf átlag 
mintegy kétezer könyvet kölcsönöznek ki. A 
szövetkezet ezenkívül szépen berendezett ol
vasószobát tart fenn, amelyben a napilapok és 
folyóiratok állanak a tagok rendelkezésére. Kár, 
hogy a mi szövetkezeteink olyan kevés figyel
met szentelnek a szövetkezeti könyvtárügynek 
és általában véve a szövetkezeti irodalomnak. 
Egyesületünk kiadásában eddig 60 gazdasági 
vonatkozású füzet jelent meg, amelyekből 22 
féle kiadvány már teljesen elfogyott. A még 
rendelkezékre álló 38 drb- füzet is megvetheti 
azonban egy szerény szövetkezeti könyvtár 
alapját. A 38 drb. füzet ára, egy tételben való 
megrendelés esetén 261’50 L. Olyan olcsó, 
hogy azt bármelyik erdélyi szövetkezet meg
rendelheti. A magyarországi Hangya szövet
kezetek legtöbbje szintén rendelkezik már ön
álló könyvtárral.

Vegyes közlemények.
Kolozsvár hús nélkül. A kolozsvár vá

rosi tanács a körülmények kellő figyelembe
vétele nélkül maximálta a húsárakat, minek 
eredménye az lett, hogy a mészárosok 26-án 
kénytelenek voltak a vásárlásokat és vágásokat 
beszüntetni. A város fogyasztó közönsége igy 
hús nélkül áll. Egyéb élelmiszerek is maximálva 
vannak, ezért csak korlátolt mennyiségben talál
hatók a piacon, annál magasabb áron és sűrűb
ben forognak ezek a zugkereskedelemben.

A cukorrépa és cukor ára. A napi
lapok közük a pénzügyminiszter nyilatkozatát, 
amely szerint a belföldi cukortermelés teljesen 
fedezi az ország cukorszükségletét ezért a 
cukor árakat semmi szin alatt sem fogja a 
kormány emelni. Egyes lapok közük e hir kap
csán, hogy a répatermelőknek a cukorrépa 
árak felemelésére irányuló kérelmét a kormány 
elu'ásította, mert ez a cukor árak felemelésére 
vezetne, amit a pénzügyminiszter nem tart 
megengedhetőnek. A miniszter nyilatkozatának 
első részéből kb. következtethetünk a második 
részére vagyis a cukorrépa árak változatlanul 
hagyására Ezideig azonban a Cukorrépa ter
melők Szövetsége még választ nem kapott 
felterjesztésére.

Gldofalva, Éifalva és Firtosmártonos 
községek együttesen gazdakört alakító iak 
Gidofalva székhellyel. A gazdakör évi tagdija 
100 L. Beirási dij 10 L.

Apaállat biztosítás Brassővármegyé- 
ben. Brassóvármegye állattenyésztési bizottsága 
e hó 18 án tartotta meg látogatod gyűlését, 
melyen a bizot ság szervezési és pénzkezelési 
szabályrendelet tervezetét tárgyalta. Az idei 
költségvetés megállapítására szükebb körű bi
zottságot küldtek ki. A bizottság az Idei állat
kiállítás időpontját jullus 3-ában állapította meg,



Febr. 3. Erdélyi Gazda 33

Ezután a bizottság az apaállatbiztositás kérdését 
tárgyalta. Az állatbiztosítással Romániában csak 
a „Gazdák*'  Biztositó Intézete foglalkozik, amely
nek előnyös díjtételei a kötelező apaállat biz
tosítást lehetővé teszik minden község számára.

Blk&kiállitás Székelykereszturon. Az 
Udvarhelyvármegyei Gazdasági Egyesület a 
vármegyei állattenyésztési bizottsággal karöltve 
ez évben is megtartja február hó 29-én Cris- 
turott (Székelykereszturott) szokásos bika kiállí
tását, díjazását és vásárját, melyen kiállítva lesz
nek és dijaztatnak magyar erdélyi és nyugati 
fajta bikák, borjas tehenek, három és két éves 
üszők. A díjazásokra az egyesület és az állat
tenyésztési bizottság tűznek ki jutalomdijakat. 
A jó hírnévnek örvendő kiállítás és vásárra 
már most felhívjuk a gazdaközönség figyelmét.

PIAC.
Országos vásárok: 1924 február hö . 

4-én: Nyárádmagyaros, Nagykároly. — 1924. 
február hó 5-én: Nagymajtécy, Szásznádas, 
Ákos. — 1924. február hó 6án: Nyárádkösz- 
vényes. — 1924. február hó 7-én: Szalárd, 
Vármező. — 1924. február hó 8-án: Alsószopor. 
— 1924. február hó 9-én: Simánd. — 1924, 
február hó 10-én: Kolozs, Krasznabéltek, Lúgos, 
Szászbuda, Kovászna, Temesfüves.

Szerkesztői üzenet.
!(. A. Radákszinye. Cikkét megkaptuk, 

jönni fog. A kért külföldi földreform törvények 
felett nem rendelkezünk.

“™fflRDETÉSEK7~”

Magyarpécskai fogy, és ért. szövet
kezet 1924. évi február hó 17-én d. u. 3 órakor 
a községháza helyiségében 1923. évi rendes 
közgyűlést .tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a köz
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. 
február hó 24-én fog megtartani, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 

* Napirend: 1. Múlt évi eredményről szóló je
lentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapitás. 4, Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Fel
ügyelő bizottság választás. 7. Netaláni indítvá
nyok. — 1923. év december 31-én a tagok 
száma 391, üzletrészeinek száma pedig 2728 volt. 
A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi 
mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt Magyar- 
pécska, 1924. január hó 24-én.

Az igazgatóság.
Futásfalvi és Ikafalvi fogy, és ért. szöv. 

1924. febr. 17-én d. u. 3 órakor a községházánál
1923, évi rendes közgyűlést tart, melyre a ta
gok az alapszabályok 24. §-a értelmében meg
hivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok 
csekély száma miatt határozatképtelen lenne, 
úgy a közgyűlés 1924. febrnár 24 én fog meg
tartatni, me|y tekintetnélkül a tagok számára 
határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üz
leteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. 
Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jö
vedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgató
ság kiegészitése. 6. Felügyelő-bizottság válasz
tása. 7. Netaláni indítványok. 1923. év decem
ber 31 én a tagok száma 174, üzletrészeinek 
száma pedig 2ó4ó volt, az év folyamán belé 
pett 3 tag 2215 üzletrésszel. A felügyelőbizott
ság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiség-

. ben kifüggesztetett és mindenki által meg
tekinthető. Kelt Futásfalva, 1924. január 24. 

igazgatóság.
Cslkszentmihály-Ajnádl fogy. ért. szöv.

1924. február hó 17-én d. u. 3 órakor a köz
ségházánál 1923. évi rendes közgyűlést tart, 
melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értel

mében meghivatnak. Ha a közgyűlés a meg
jelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. február 
24-én fog megtartatni, mely tekintetnélkül a ta
gok számára, határozatképes lesz. Napirehd:
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapitás. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5 Az 
igazgatóság kiegészitése. 6. Felügyelő bizottság 
választása. 7. Netaláni indítványok. 1923. de
cember 31-én a tagok száma 269, üzletrészei
nek száma 1404 volt, az év folyamán belépett 
15 tag 15 üzletrésszel, kilépett 2 tag 14 üzlet
résszel. A felügyelő-bizottság által meg
vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüg
gesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt, 
Csikszentmihály-Ajnád, 1924. év január 24.

A.z igazgatóság.
Érköbölkuti fogyasztási és értékesítő 

szövetkezet 1924. évi február hó 17-én d. u. 
3 órakor a községházánál 1923. évi rendes 
közgyűlést tat t, melyre a tagok az alapszakályok 
24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a köz
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924 
február t24-én fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. -— 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapitás.4.Tiszta jövedelemről való rendelke
zés 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. Felügyelő
bizottság választása. 7. Netaláni indítványok.
1923. év dec. 3l-én a tagok száma 263, üzlet
részeinek száma pedig 755 volt. A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztetett és mindenki álta. 
megtekintkető. Kelt Érköbölkut, 1924. jan. 28.

Az igazgatóság.
Nagyenyedl fogyasztási és érték, szö

vetkezet 1924. évi február hó 10 én d. u. 3 
órakor a Bethlen kol. földsz. term. 1923. rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapsza
bályok 24. §a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés
1924. év február hó 17-én fog megtartatni,
me'y tekintet nélkül a tagok számára, határo
zatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzletered
ményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár
számadások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3 Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészitése. 6. Felügyelőbizottság választása.
7. Netaláni indítványok. 1923. év december 
3l-én a tagok száma 556, üzletrészeinek száma 
pedig 2908 volt, az év folyamán belépett 5 tag 
25 üzletrésszel, kilépett 3 tag 12 üzletrésszel. 
A felügyelőbizottság által megvizsgált évi mér
leg a bolthelyiségben kifüggesztetett és min
denki által megtekinlhelő. Kelt Nagyenyed 1923. 
január 27' ‘ Az igazgatóság.

Babsatelepi Hangya fogyasztási és érték, 
szövetkezet 1924. évi február hó 17-én dél
után 3 órakor az iskola helyiségében 1923. 
évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az 
alapszabályok 24. §-a értelmében meghivatnak. 
Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély 
száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a köz
gyűlés 1924. év február hó 24 én fog megtar
tatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, 
határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi 
üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. 
Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jö
vedelemről való rendelkezés 5. Az igazgatóság 
kiegészitése. 6. Felügyelő bizottság választása. 
7. Netaláni indítványok. — 1923. év december 
31-én a tagok száma 66, üzletrészeinek száma 
pedig 868 volt, az év folyamán belépett 1 tag 
12 üzletrésszel, kilépett 3 tag 32 üzletrésszel. 
A felügyelő-bizottság állal megvizsgált évi mérleg 
a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt Babsatelep, 1923. évi 
január lö. Az igazgatóság.

Zselyki Hangya fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1924. febr. hó 17-én d. u. 3 órakor 
a községházánál 1923. évi rendes közgyűlést 

Járt, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik § a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. évi 
február hó 24-én tartatik meg, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló- 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. 
Felügyelő bizottság választása. 7. Netaláni indít
ványok. 1923. év december 3I-én a tagok 
száma 127, üzletrészeinek száma pedig 353 
volt, az év folyamán kilépett 1 Jag |1 üzlet
résszel. A felügyelő bizottság áztál megvizsgált 
évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett 
és mindenki által megtekinthető. Kelt Zelyk, 
1924. január hó 22. Az igazgatóság.

Bonczhidai „Hangya” fogasztási és ért. 
szövetkezet 1924. évi február hó 17-én délután 
3 órakor a községházánál 1923. évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924. év február hó 24-én fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határo
zatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzletered
ményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszá
madások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészitése. 6. Felügyelőbizottság választása. 
7. Netaláni indítványok. 1923. év december 
31-én a tagok száma 196, üzletrészeinek száma 
pedig Illő volt, az év folyamán belépett 1 tag 
25 üzletrésszel, kilépett 3 tag 25 üzletrésszel. 
A felügyelőbizottság által megvizsgált évi mér
leg a bolthelyiségben kifüggesztetett és min
denki által megtekinthető. Kelt Bonczhida, 
1924. január hó 22. Az igazgatóság.

Nagysajó „Hangya" fogyasztási és érté
kesítő szövetkezet 1924, évi február hó 17-én 
délután 3 órakor a ref. iskolánál 1923. évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24 §-a értelmében meghivatnak, Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924. év február hó 24 én fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határozat
képes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzletered
ményekről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár
számadások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészitése. 6. Felügyelőbizottság választása. 
7. Netaláni indítványok. 1923. év december hó. 
31-én a tagok száma 176, üzletrészeinek száma 
pedig 1341 volt, az év folyamán belépett 1 tag 
10 üzletrésszel. A felügyelőbizotiság által meg
vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesz
tetett és mindenki által megtekinthető. Kelt 
Nagysajtó, 1924. január 21. Az igazgatóság

Székelyszentkirályi fogy, és ért. szöv. 
1924. évi február hó 17-én délután 3 órakor 
a róm. k. iskolában 1923. évi rendes közgyű
lést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. 
§-a értelmében meghlvatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határo
zatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év 
február hó 24-én fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számara, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről való ren 
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. 
Felügyelőbizotiság választása. 7. Netaláni indít
ványok. 1923. év december hó 31 én a tagok 
száma 202, üzletrészeinek száma pedig 337 
volt- A felügyelőbizotiság által megvizsgált évi 
mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett él 
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mindenki által megtekinthető. Kelt Székelyszent
király, 1924. január 28. Az igazgatóság.

Ilyefalvai Hangya fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1924. évi február hó 17-én délután 
3 órakor a községházánál 1923. évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. § a értelmében meghivatnak. Ha a közgyű
lés a megjelnő tagok csekély számára való te 
kintettel határozatképtelen lenne, úgy a köz
gyűlés 1924. év íebruár hó 24 én fvg megtar
tatni, mety tekintet nélkül a tagok számára, 
határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi 
üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jö
vedelemről vaió rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészitése. 6. Feiügyelőbizottság választása. 
7. Netaláni indítványok 1923. december 31-én 
a tagok száma 106, üzletrészeinek száma pe
dig 2150 volt. A felügyelőbizottság által meg
vizsgált évi mérleg a boltnelyiségben kifüg
gesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt 
liyefalva, 1924. jan. 28. Az igazgatóság.

Tövis és Vidéke fogyasztási és ért. szö
vetkezet 1924. évi február hó 17-én délután 3 
órakor a szövetkezetben 1923. évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. § a értelmében meghivatnak. Ha a köz
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. 
évi tebtuár hó 24-én fog megtartatni, mely te
kintet nélkül a tagok számára határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleti eredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 
Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés 5. Az igazgatóság kiegészi
tése. 6. Felügyelőbizottság választása. 7. Neta
láni indítványok. 1923. év december 31-én a 
tagok száma 545, üzletrészeinek száma pedig 
2867 volt, az év folyamán kilépett 3 tag-20 üz
letrésszel. A felügyelőbizottság által megvizsgált 
évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett 
és mindenki által megtekinthető. Kelt Tövis, 
1924. január 26. Az igazgatóság.

Aradszentmártonl Hangya fogyasztási 
és értékesítő szövetkezet 1924. évi február hó 
17-én délután 3 órakor a községházánál 1923. 
évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az 
alapszabályok 24. §-a értelmében meghivatnak. 
H<« a közgyűlés a tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. 
évi február hó 24-én fog megtartatni, mely te
kintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és telmentvény megadása. 3. 
Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészí
tése. 6. Felügyelőbizottság választása. 7. Neta
láni indítványok. 1923. év december 31-én a 
tagok száma 614, üzletrészeinek száma pedig 
3223 volt. A feiügyelőbizottság által megvizs
gált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesz
tetek és mindenki által megtekinthető. Kelt 
Aradszentmárton, 1924. január 18.

Az igazgatóság.
Egerpatakl fogyasztási és ért. szövet

kezet 1924. évi február hó 17-én délután 2 
órakor a községházánál 1923. évi rendes köz
gyűlést tait, melyre a tagok az alapszabályok 
24. § a értelmében meghivatnak. Ha a köz
gyűlés a megjenö tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. 
évi február hó 24-én fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára,'határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mér
leg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való 
rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. 
Feiügyelőbizottság választása. 7. Netaláni in
dítványok. 1923. december 31-én a tagok s?á 
ma 100, üzletrészeinek száma pedig 1866 volt, 
az év folyamán kilépett 1 tag 4 üzletrésszel.

A felügyelőbizottság által megvizsgált évi mér
leg a bolthelyiségben kifüggesztetett és min
denki által megtekinthető. Kelt Egerpatak. 1924. 
január 20. Az igazgatóság.

Bihari „Hangya" fogyasztási és értéke
sítő szövetkezét 1924. évi február hó 17-én d. 
u. 3 órakor a községházánál 1923. évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924. évi február 24 én fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Műit évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mér
leg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való 
rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. 
Felügyelőbizottság választása. 7. Netaláni in
dítványok. 1923. év december 31-én a tagok 
száma 416, üzletrészeinek száma pedig 1244 
volt, az év folyamán belépett 1 tag 10 üzlet
résszel. A felügyelőbizottság által megvizsgált 
évi mérlega bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető Kelt Bihar, 1924. 
január 22. Az igazgatóság.

Magyarvalóki fogyasztási és ért szö
vetkezet 1924. évi február hó 17 én d. u. 3 
órakor a községházánál kö/gyüiést tart' melyre 
a tagok az alapszabályok 24. § a érteimében 
meghivatnak, ha a közgyűlés a megjelenő ta
gok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, 
úgy a közgyűlés 1924. év február hó 24-én 
fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok 
számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. 
Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések tár
gyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészitése, 6. Felügyelő-bizottság 
választása. 7. Netaláni indítványok. 1923. év de
cember 31-én a tagok száma 173, üzletrészei
nek száma pedig 197 volt. A felügyelőbizottság 
által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben 
kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt, Magyarvalkó, 1924. január 28.

Az igazgatóság.
Alsóárpási fogyasztási és érték, szövet

kezet 1924. évi február hó 17-én délután 3 óra
kor a községházánál 1923. évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyű
lés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. 
év február hó 24-én fog megtartatni, mely te- 
kintetnélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítása. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni in
dítványok. 1923. év december 31-én a tagok 
száma 165, üzletrészeinek száma pedig 1280 
volt. A felügyelőbiz. által megvizgált évi mérleg 
a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt Alsóárpás, 1923. évi 
december 31. Az igazgatóság.

Alsóbölkény és Vidéke fogy, és érték, 
szövetkezet 1924. február 17-én d. u.’3 órakor 
a szöv. helyiségében-1923. évi rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. § a 
értelmében meghivetnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. febrár 
24-én fog megtartatni, mely tekintetnélkül a ta
gok számára, határozatképes lesz. Napirend: 
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.*  5. Az 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság 
választása. 7. Netaláni Indítványok. 1923. év 
december 31-én a tagok száma 472, üzletrészei
nek száma pedig 4734 volt. A felügyelő

bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt, Alsóbölkény, 1924. évi 
január 16. Az igazgatóság.

Erdőcslnád és Vidéke Hangya fogyasz
tási és értékesítő szövetkezet 1924. évi február 
hó 17-én délután 3 órakor a ref. iskola 
helyiségében évi rendes közgyűlést tart, melyre 
a tagok az alapszabályok 25-ik § a értelmében 
meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő ta
gok csekély száma miatt határozatképtelen 
lenne, úgy a közgyűlés 1924. évi febrnár hó 
24 én fog megtartatni, -mely tekintet nélkül a 
tagok szamára, határozatképes lesz. Napirend:
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelen ések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegésziiése. 6. Felügyeiő-bizo tság 
választása. .7- Netaláni indítványok.— 1923. év 
december 31-én a tagok száma 162, üzletrészei
nek száma pedig 1103 volt. A felügyelő bizott
ság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyi
ségben kifüggesztetett és mindenki ábal meg- 
tekin hető. Kelt Erdőcsinád, 1924. évi január 
18-án. Az igazgatóság.

Kékesi Hangya fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1924. évi február hó 17-én d. u. 
3 órakor a szövetkezetnél 1923. évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a köz
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924 
február 24-én fog meglátni, mely tekintet nél
kül a tagok számára, határozatképes lesz. — 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmemvény megadása. 3. Mérleg 
megállapiiás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. 
Felügyelőbizottság választása. 7. Netatáni indít
ványok. 1923 dec. 31-én a tagok száma 243, 
üzletrészeinek száma pedig 2929 volt, az év 
folyamán belépett 2 tag 9 üzlelrésszel, kilépett 
2 tag 4 üzletrésszel. A feiügyelőbizottság által 
megvizsgált évi mérleg a bolthdyiségben ki
függesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt Kékes, 1924 január 25. Az igazgatóság.

Csikfalva-Szentmártoni fogyasztási és 
értékesítő szövetkezet 1924. évi február 17-én 
d. u. 3 órakor a csikfalvi unit, isk.-ban 1923. 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a tagók csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év 
február hó 24 én fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. — 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések lárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és telmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az Igazgatóság kiegészitése. 6. 
Felügyelőbizottság választása. 7. Netaláni indít
ványok. 1923. év dec. 31-én a tagok száma 
155, üzletrészeinek száma pedig 780 volt. A fel- 
ügyeiőbizottság által megvizsgált évi mérleg a 
bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt Csikfalva, 1924. jan. 21.

Az igazgatóság.
Esztelnek és Vidéke-fogyasztási és ér

tékesbő szövetkezet 1924. évi február hó 17-én 
d. u. 3 órakor a községházánál 1923. évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 24. §-a értelmében megliivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
matározatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. 
év február hó 24 én fog megtartatni, mely te
kintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend? 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
magvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 
Mérleg "megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az Igazgatóság kiegészí
tése. 6. Feiügyelőbizottság választása. 7. Neta
lán! indítványok. 1923eév december 31-én a
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tagok száma 337, üzletrészeinek száma pedig 
6444 volt, régi tagok jegyezlek 3222 üzletrészt.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi 
mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt Esztelnek, 
1924. január 22. Az igazgatóság.

Krizbai fogyasztási és értékesítő szövet
kezet 1924. évi február hó 17.-én d. u. 3 óra
kor az ev. otthonban 1923. évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. § a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év 
február hó 24-én fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelő bizottság választása. 7. Netaláni in
dítványok. 1923. év december 31-én a tagok 
száma 228, üzletrészeinek száma pedig 234 
vol. A felügyelő-bizottság állal megvizsgált évi 
mérleg a bohhelyiségben kifüggesztetett és min
denki áttal megtekinthető. Kelt Krizba, 1924. 
január 28. Az igazgatóság.

Firtosmartonosl fogyasztási és értéke
sítő szövetkezet 1924. évi február hó 17-én 
d. u. 3 órakor a községházánál 1923. évi ren
des közgyűlést tart, melyre á tagok az alap
szabályok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a kögyűlés 
1924. év február hó 24-én fog megtartátni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára határo
zatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzletered
ményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszá
madások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megálhpitás. 4. Tiszte jőve 
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészité e. 6. Felügyelő-bizottság választása. 
7. Netaláni indítványok. 1923. év december 
3tén a tagok száma 114, üzletrészeinek száma 
pedig 170 volt, az év folyamán belépett 4 tag 
13 üzletrésszel. A felügyelő bizottság által meg
vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüg
gesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt 
Firtosmartonos, 1924. január 28.

Az igazgatóság.
Tűre és Vidéke fogyasztási és értékesítő 

szövetkezet 1924. évi február hó 17-én d. u. 
3 órakor a községházánál 1923. évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne úgy a közgyűlés 
1924. év február hó 24 én fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határo
zatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzlet
eredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. 
Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta 
jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgató
ság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság válasz
tása. 7. Netaláni indítványok. 1923. év decem
ber 31 én a tagok száma 221, üzletrészeinek 
száma pedig 484 volt. A felügyelő bizottság 
által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben 
kifüggesztetett és mindenki által megtekinthstő. 
Kelt Tűre, 1924. január 24.

Az igazgatóság.
Felsőszlvágyi „Hangya" fogyasztási és 

értékesítő szövetkezet 1924. évi február hó 
17-én d. u. 3 órakor az iskolában 1923. évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24. § a értelmében meghívatnak. Ha 
a közgyűlés a meglelenö tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924. év február hó 24-én fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára határo
zatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzletered
ményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár
számadások megvizsgálása és felmenlvény meg
adása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 

kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság választása. 
7. Netaláni indítványok. 1923. év dacember 
31-én a tagok száma 208. üzletrészeinek száma 
pedig 432 volt. A felügyelő bizottság által meg
vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüg
gesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt 
Felsőszivágy, 1924. január 20.

Az igazgatóság.
Pelei fogyasztási és értékesítő szövetkezei 

1924. évi február hó 17 én d. u. 4 órakor a 
községházánál 1923. évi rendes közgyűlést tart, 
melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értel
mében megbivafnak. Ha a közgyűlés a meg
jelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év feb
ruár hó 24-én fog megtartstnl, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: I. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4 Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelő-bizottság válaszlása. 7. Netaláni in
dítványok. 1923. év december 31-én a tagok 
száma 218, üzletrészeinek száma pedig 3432 
volt, a régi tagok jegyeztek 2288 üzletrészt. 
A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mér
leg a bolthelyiségben kifüggesztetett és min
denki által megtekinthető. Kelt Pele, 1924. 
január 20. Az igazgatóság.

Kézdlszentlélek fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1024. évi február hó 17-én d. u. 3 
órakor a községházánál 1923. évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a köz
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. 
év február hó 24-én fog meg'artatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend : 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 
Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészí
tése. 6. Felügyelő-bizottság választás. Netaláni 
indítványok. 1923 december 31-én a tagok 
száma 242, üzletrészeinek száma pedig 3314 
volt, az év folyamán belépett 17 tag 29 üzlet
résszel. A felügyelő bizottság által megvizsgált 
évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt Kézdiszent- 
lélek, 1924. január 25. Az igazgatóság.

Magyarsárosi fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1924. évi évi február hó 17-én 
d. u. 3 órakor az unitárius iskolában 1923. 
évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az 
ulapszabályok 24. §-a értelmében meghivatnak. 
Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély 
száma miatt határozatképielen lenne, úgy a 
közgyűlés 1924. év február hó 24 én fog 
megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok szá
mára, határozatképes les?. Napirend: 1. Múlt 
évi üzleteredményről szóló jelentések tárgya
lása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és fel
mentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bizott
ság választása 7. Netaláni indítványok. 1923. 
év december 31-én a tagok száma 185, üzlet
részeinek száma pedig 1623 volt, az év fo
lyamán belépett 9 tag 196 üzletrésszel, 194 
régi tag tegyzett 1829 uj üzleti részt. A fel
ügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg 
a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt Magyarsáros, 1924. 
január 25. Az igazgatóság,

Diósadi fogyasztási és értékesítő szö
vetkezet 1924. évi február hó 17-én d. u. 3 
órakor a ref. elemi iskola termében 1923. évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az 
alapszabályok 24. § a értelméken meghivatnak. 
Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély 
számv miatt határozatképtelen lenne, úgy a 
közgyűlés 1924 év február hó 24-én fog meg
tartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára,

határozatkéges lesz. Napirend: I. Mull évi 
üzleteredményről szóió jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és felment
vény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. 
Tiszta jövedelemről való rendelkezés? 5. Az 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság 
választása. 7. Netaláni indítványok. 1923. év 
december 31-én a tagok száma 315, üzlet
részeinek száma pedig 4611 volt, az év fo
lyamán kilépett 1 tag 4 üzletrésszel, régi ta
gok jegyeztek 3074 uj üzletrészt, A felügyelő- 
bizottszág által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyi égben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt Diósod, 1923. december 
31-én. Az igazgatóság.

Harasztos és Vidéke fogyasztási és ér
tékesítő szövetkezet 1924. évi február hó 17-én 
d. u. 3 órakor a községházánál 1923. évi ren
des közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24. § á értelmében meghivalnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképleten lenne, úgy a közgyű
lés 1924. év február hó 24-én fog megtar
tatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, 
határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üz
leteredményről szóló jelentések tárgyalása. 3. 
2. Zárszámadások megvizsgálása és felment
vény megadása. 3, Mérleg megálapitás. 4. 
Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizott
ság választása. 7. Netaláni indítványok. 1923. 
év december 31-én a tagok száma. 259. üzlet
részeinek száma pedig 8100 volt, az év folya
mán régi tagok jegyeztek 6480 uj üzletrészt. 
A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mér
leg a bolthelyiségben kifüggesztetett és min
denki által megtekinthető. Kelt Harasztos, 1924. 
január 21. Az igazgatóság.

Erdőgyaraki fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1924. évi február hó 17-én d. u. 
2 órakor a községházknál 1923. évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapsza
bályok 24. § a értelmében meghivalnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyű
lés 1924. év február hó 24 én fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határo
zatképes lesz, Napirend: 1. Múlt évi üzletered
ményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár
számadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta 
jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgató
ság kiegésziiése. 6. Felügyelő-bizottság válasz
tása. 7. Netaláni inditvágyok. 1623. év decem
ber 31-én a tagok száma 71, üzletrészeinek 
száma pedig 8163 volt, az év folyamán régi 
tagok jegyeztak 3448 uj üzletirészt, k lépett 
2 tag 18 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság 
által megvizsgált évi mérleg a bohhelyiségben 
kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt Erdőgyarak, 1924. január 21.

Az igazgatóság.
Csikszentdomokosl fogyasztási és érté

kesítő szövetkezet 1924. évi február hó 17-én 
d. u. 3 órakor a községházánál 1823. évi ren
des közgyűlést tart, melyra a tagok ax alap
szabályok 24. § a értelmében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyű
lés 1924. év február hó 24 én fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határo
zatképes lesz. Napirend: l.Mult évi üzletered
ményről szóló jelentések tárgyalásé. 2. Zár
számadások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6. Felügyelö-bizoltság választása. 
7. Netaláni indítványok. 1923. év december 
31-én a tagok száma 324, üzletrészeinek száma 
pedig 818 volt, az folyamán régi tagok jegyez
tek 484 uj üzletrészt, kilépett 62 tag 150 üzlet
résszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált 
évi mérleg a bolthelyiségben kifüggeszleiett 
és mindenki által megtekinthető. Kelt Cstk- 
szentdomokos 1924. január 22-én.

Az igazgatóság.
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Madarász! fogyasztási és értékesítő szö
vetkezet 1994. évi február hó 17-én d u. 3 
órakor az iskola tantermében 1923. évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapsza
bályok 24. § a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély sxáma 
miatt határozatképtelen lenne, égy a közgyűlés 
1924. év február hó 24-én fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határo
zatképes lesz. Napirend: 1. Múlt ééi üzlet
eredményről szóló jelentések tárgyalása 2. Zár
számadások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jöve
delemről való rendnlkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság választása. 
7. Netaláni indítványok. 1923. év december 
31-én a tagok száma 112, üzletrészeinek száma 
pedig 2942 volt, az év folyamán régi tagok 
jegyeztek 1471 uj üzletrészt. A felügyelő-bizott
ság által megvizsgált évi mérleg a bol helyi 
ségben kifnggesztetett és minnenki által meg
tekinthető. Kelt Madarász, 1924: január 24.

Az igazgatóság.
Felsőcsernáton és Vlnéke fogyasztás*  

és éri ékesítő szövetkezet 1924. évi február hó 
17-én d. u. 2 órakör a községházánál 1923. 
évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az 
alapszabályok 24. §-a értelmében meghivatnak.. 
Ha a közgyűlés a megjelenő tagnk csekély 
száma miatt határozatképtelen lennne, úgy a 
közgyűlés 1924. év február hó 24 én fog meg
tartatni, mely tekintet nülkül a tagok számára, 
határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi 
üzleteredményről szóló, jelentések tárpyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és felment
vény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. 
Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése, ő. Felügyelő bizottság 
választása. 7. Netaláni indítványok. 1923. év 
december 31-én a tagokszáma 372, üzletrészei
nek száma pedig 2096 volt, az év folyamán 
régi tagok jegyeztek 1048 üzletrészt. A fel
ügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg 
a bol'helyiségben kifüggesztetek és mindenki 
állal megtekinthető. Kelt Felsöcsenáion, 1924, 
január 21. . Az Igazgatóság.

Hoíhörodszentpáli fogyasztási és érté
kesítő szövetkezet 1924. évi február hó 17-én 
d. u. 3 órakor a szöv. helyiségében 1923 évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alap 
szabályok 24. § a érteimében meghivalnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924. év február hó 24-én fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határozat 
képes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzletered
ményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszá
madások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6 Felügyelő bizottság választása. 
7. Netaláni indítványok. 1923. év december 
31-én a tagok száma 196, üzletrészeinek száma 
pedig 6084 volt, az év folyamán régi tagok 
jegyeztek 4056 űzi. részt. A felügyelő bizottság 
által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben 
kiíüggeszietett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt Homorodszentpál, 1924. január 28.

Az igazgatóság.
Gldófalvai fogyasztási és értékesítő sző 

vetkezet 1924, évi február hó 17-én d. u 3 
órakor a szövetkezet helyiségében 1923. évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24. §-a é felniében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
mialt határozatképtelen lenne úgy a közgyűlés 

1924. év február hó 24-én fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határo
zatképes lesz. Napirend: 1. Mull évi üzletered 
ményről szoló jelenesek tárgyalása. 2, Zárszá
madások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapítás. 4 Tiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az Igazgatóság 
kiegészítése. 6 Felügyelő bizottság választása. 
7. Netaláni indítványok 1923. év december 
31 én a tagok száma 70, üzletrészeinek száma 

pedig 3698 volt, az év folyamán régi tagok 
jegyeztek 3155 üzl. részt. A felügyelő bizottság 
által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben 
kitüggesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt Oidófalva, 1924. január 28. Az igaztóság.

Erdőhegy-kisjenői fogaszfási és értéke
sítő szövetkezet 1924. évi február hó 17 én d. 
u. 3 órakor a községházánál 1923. évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924. év február hó 24 én fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határo
zatképes lesz. Napirend : 1. Muh évi üzletered
ményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszá
madások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jöve
delemről váló rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 
7. Netaláni indítványok. 1923. év december 
31-én a tagok száma 412, üzletrészeinek száma 
pedig 1193 volt, az év folyamán kilépett 4 tag 
24 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által meg
vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüg
gesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt 
Erdőhegy-Kisjenő, 1924 január hó 15-én.

Az igazgatóság.

Apróhirdetések.
Apróhirdetések ára: szavanként 2 lel. — Vastag 
betükkei szedett szavak kétszeres áron számittatnaK, 

Legkisebb apróhirdetés dija 20 lel.

Lóhere lucernamagot 
keresünk megvételre. 
Ajánlatok 250 grammnyi 

' mintával az E. O. E. tit
kári hivatalába küldendők. 
Csakis csiraképes, szép, 
arankamentes, vagy tisz
títható (kísarankás) aján
latok vehetők figyelembe.

3639

"Keresünk raktárkeze
lőnek jó bizonyítványok
kal rendelkező volt ura
dalmi kulcsárt, vagy 
ehhez hasonló gazdasági 
alkalmazottat azonnali be
lépésre Concordia Tégta- 
lagyár és Villamossági R. i'. 
Carplnl?. 3631,

eladó 10—15 hold föld 
a cluji határon. Értekezni 
tehet Cluj, Eötvös-u. 11/a. 
szám alatt, 3637

Gróf teleki Károly 
sárdi gazdaságába keres
tetik egy szakiskolát vég
zett vagy nagyobb gya
korlattal bíró vincellér, ki 
a szőlőojtvány készítésé, 
ben is teljes jártassággal 
bír. Ajánlatok a fizetési 
igények megjelölésével a 
gazdaság Intézőjéhez (Sárd 
Jud. Aiba-Inferloara) kül
dendők. 3634

Birtokbérletet keres 
Erdély bármely részében 
biztosítékkal bíró gazdász 
úriember. Birtokos jeligére 
a kiadóhivatalba. 3629.

Veszünk nagy aranka 
mentes l.ucerna- és vörös 
heremagot. Ajánlatot 200 
gramos minta beküldése 
mellett kér az Erdélyi szász 
gazdasági egyesület áru
csarnoka Síbiu.

F i x adminisztrációra 
birtokot keresekőO hold
tól felfele. Szükség esetén 
részben Instruálom a bir
tokot. Cim a kiadóban. 

2628.

Szölökezelö.klkét éves 
szakiskolát végzett; két 
nagyobb szőlőtelepet 18 
évig egyfolytában kezelt, 
április elsejére állást cse
rélne. Trunk János Sculia 
Temes vm. 3632.

eladó egy félfedéles 
keresztfíderes iekete hintó 
kifogástalan állapotban, 1 
marhamérleg tizedes, két 
elsőrendű magas félvér 
igazolványos tényészmén. 
Prohaszka Hugó gazdasá
ga Detta, Jud, Sírni?. 3635

Gróf Zelenakt Róbert 
Utvinlsi gazdaságában Arad 
Megye, eladó ca 15 drb. 
2—3 éves 1. oszt, növen
dék tenyész üsző és 15 
drb. növendék tenyészbika. 
A jószágok egyenként ts 
eladók.

Maguah: Eredeti Erfurti 1
Vetemény és virágmagvak garantált valódi és cst- 
raképes. Lucerna és lóherémig arankamentes, fű
ét heremagvak rétek é3 legelők telepítéséhez. -Fű
mag keverek, park és kertífüvek. Északnémet 
Caliarmány répamag. Azonkívül állandóan raktá
ron: Műtrágyák: Mésznitrogén, 40 u/0-os Kálisó 
és Superfoszlát. Kerti és Méhéozetí eozközók. 

nltatápolásí eozhózők.
Pontoa kíozolgáláo, ingyenen árjegyzék l 

Hz 6r<l. 8záoz Gazdaoági Cgyíot Hrucoarnoha I 
Slblu-Nagyszeben. Sürgönyeim : Verkaufsbnlte Slbíti. 

Telelőn sí. 200.
3638 

fél kg. gyapjú, vagy fél kg. sajt árává1 

megmentheti birkáját a pusztulástól I!

„DISTOL"
biztosan meggyógyítja a mételgháros 
juhait és szarvasmarháit I fOPDreyoK?

„DISTOL"
Egyszerű a hezElés. Biztos a qgőgyolás.

Kapható

Gergely Ferenc utóda cég
tfrorjEriájában. Cluj—-Kolozsvár.
Leraa tok:

Oea-Krayer drogéria r.-t. 1 emesvár, Hietsch & Co 
khem. laboratórium, Nagyszeben. Dr. Guttmann Béla 
gyógyszertára, Szatmár. Kraft és Herbert drogéria,, 
Brassó. Dávid János gyógyszertár Marosvásárhely. 

Továbbá bármely gyógyszertárban.

11 He tárjon addig, míg állatja iBFomlife!

Szántóborona
Teljesen vasból, kétrétű, 40 
foggal, 200 cm. széles, 52 
kgr. nehéz, darabonként 
600 L.-ért utánvéttel kapható.

Minden gazda rendeljen ezen olcsó 
boronákból!

Olcsóbb a faboronánál!

E. Sz. B. E. Géposztálya.
Nagyszeben, Só-utca 22- szám. 
Marosvásárhely, Piafa M. Viteazul.

3636

Rézgálicz
szavatolt 99%-os angol áru 
prompt szállításra kapható 
előnyős fizetési feltételeit mellett.

E. Sz. B. E. Géposztálya.
Nagyszeben, Só-utca 22. szám. 
Sürgönyeim: Maschabteilung.

_________________________3636 í

Nemesített Hatvani zárt; 
toku, kék mák vetőmagé

valamint az összes gazga- -
sági és konyhakerti import

vetőmagvak fajtiszta, elite 
minőségben kaphatók !

i

Mezőgazdák Kereskedelmi Ht.-nód 
(G a ~ d a » á g l Egy e s illet) Aradon. |


